

由“粗放生长”向“精耕细作”转变 淮南焕发出新的生机与活力

——访拂晓报社社长武华峰

本报记者 郑洁 李严 付莉荣 摄影报道



“每次来到淮南，都给我留下深刻、难忘的印象。”在由安徽省经济记者协会主办、淮南日报社承办的2022年度安徽经济新闻奖(报纸系列)评审会开评之际，12月22日，来淮南参加此次评选活动的拂晓报社社长武华峰接受淮河早报、淮南网记者采访时说道。

武华峰表示，淮南是一座“缘煤”而建的城市。淮南是国家重要的煤炭基地之一，近年来，随着产业结构优化调整，淮南市完整、准确、全面贯彻新发展理念，抢抓机遇、乘势而上，转型发展之路越走越宽。

淮南是一座美食众多的城市。淮南豆腐、淮南牛肉汤等美食全国闻名，“莫道豆腐平常菜，大厨烹成席上珍。”每次来淮，朋友都会热情洋溢地带我去品尝淮南豆腐宴，看似一桌五颜六色的美味佳肴，其实都以豆腐为主料制作的。走过淮河

两岸，我最不能忘怀的还是淮南豆腐宴。

淮南是一座人文厚重的城市。淮南历史悠久、文化底蕴深厚，“楚风汉韵、山水淮南”是其城市名片。鸿篇巨著《淮南子》和千古名句“橘生淮南则为橘，橘生淮北则为枳”，使淮南名扬四海。

近年来，淮南推动城市建设由“粗放生长”向“精耕细作”转变，精心雕琢“老”与“新”，加快建设宜居、绿色、韧性、智慧、人文城市，焕发出新的生机与活力。

“《淮南日报》和《淮河早报》全方位记录并展示了淮南的发展与变化，让我们能更清楚地了解这一切。特别是在融媒体推进方面，淮南日报社有许多值得我们学习借鉴的地方，真诚希望双方能够进一步加强交流互动，共享先进经验，织密织实平台融合之网，为讲好新时代高质量发展故事作出新贡献。”武华峰说道。

“淮”抱梦想 一往“芜”前 ——访芜湖传媒中心总编辑韩万春

本报记者 付莉荣 李严 郑洁/文 张越/图



12月22日，2022年度安徽经济新闻奖(报纸系列)评审会在淮南举行。芜湖传媒中心总编辑韩万春接受淮河早报、淮南网记者采访时这样说：“时隔一年，恰逢冬至，再次来到美丽的淮南。《淮南子》记载，二十四节气的每一次轮回，即从‘冬至’开始。正如我每一次与淮南的相遇，都会有全新的感受。”

韩万春表示，楚风汉韵，山水之城，这里有寿县古城的厚重历史，也有高精尖的科创产业园；有八公山下的草木幽深，也有现代化高铁四通八达；有储量庞大的“黑色黄金”，也有热腾腾的豆腐散发出的城市烟火气……“这座古老与现代交融、传统与时尚辉映的魅力之城、温暖之城，时刻令人欣喜，始终让我倍感亲切。”

韩万春说道，近年来，淮南着力推动各项事业高质量发展，深入实施“产业转型、城市更新、乡村振兴、生态修复、社会治理”五大攻坚行动，取得了累累硕果。全市上下踔厉奋发、多元产业齐头并进，处处焕发着生机活力。芜湖树牢长三角一体化意识、省域副中心意识、首位产业意识，努力打造“芜湖制造”“芜湖服务”“芜湖科创”“芜湖消费”和“人民城市建设”品牌，成绩也令人瞩目。两座城市同属长三角一体化发展的重要成员，产业能级高、互补性较强，合作空间非常广阔，“淮”抱共同梦想，必将一往“芜”前！

韩万春说：“我期待淮南日报社、芜湖传媒中心在重大主题报道、媒体融合发展、文化产业创新等方面加强合作交流，全力打造新型主流媒体，不断巩固壮大主流思想舆论，为建设繁荣兴盛的文化强省共同贡献更大的力量。”

在现代化建设新征程中 协同发展共同进步 ——访蚌埠日报社总编辑孟儒存

本报记者 郑洁 付莉荣 李严/文 张越/图



12月22日，由安徽省经济记者协会主办、淮南日报社承办的2022年度安徽经济新闻奖(报纸系列)评审会在淮南举行。当天，淮河早报、淮南网记者采访了蚌埠日报社总编辑孟儒存。

“之前我也来过淮南，每次来都有新的感受。”孟儒存说，淮南历史悠久，文化底蕴深厚，有被称为中国古代百科全书的《淮南子》，淮河岸边、八公山下，千年古城寿县安然伫立，以少胜多、以弱胜强的著名战役“淝水之战”发生在这里，留下“风声鹤唳、草木皆兵”的历史典故；饮食上，淮南豆制品、牛肉汤等传统产业文化价值、品牌价值、经济价值不断延伸，大美淮南展现出“楚风汉韵、山水之城”的独特魅力。高质量发展的淮南不断焕发新的生机活力，老城区更加有底蕴，新城区更加有品位，淮南经济社会发展掀开了崭新的一页。

孟儒存告诉淮河早报、淮南网记者，蚌埠和淮南都是安徽重要工业城市，地理相邻，人文相亲，在城市气质、产业发展上有许多共同之处，要抓住用好发展的重要战略机遇，积极推进蚌埠淮南一体化、组群式发展，在现代化建设新征程中协同发展、共同进步。

采访最后，孟儒存说：“作为党媒，我们更应该通过新技术新手段新平台全面地讲好蚌埠淮南一体化组群发展的生动故事，为助推全省和蚌埠淮南经济高质量发展贡献党媒力量。”